责编 王丽珍

焦化厂"四字诀"推进责任落实

■通讯员 **王拥党** 报道

本报讯 今年以来,焦化厂 坚持在职责上规范,任务上清 晰,落实上严格,持续推进"两 个责任"落实。

认真落实"一岗双责",突 出一个"严"字。该厂对"两个 责任"工作分解进行了讨论, 进一步明确了具体任务,使责 任更加清晰,厂党委书记、厂 长就"两个责任"的落实与党 支部书记签订了党风廉政建 设目标责任书。开展了"以上 率下、向我看齐"的主题活动, 讲一步推动领导干部认直履 职、严格检查、严以律己,求 "严"于心,落"实"于行,以良 好的作风影响和带动职工做 好本职工作。每月对7个党支 部的工作进行评价性检查指 导,主要对党支部是否按照要

求去实施,是否与生产经营一起部署、一起落实、一起检查 进行督导。

坚持完善制度,突出一 个"禁"字。按照职权法定、 权责一致的原则,该厂对厂 领导班子成员、科室、作业区 的责任和权力逐一厘清,完 善了科室及管理人员的责任 清单和权力清单。认真查找 权力运行的"关键点、缺失 点、风险点",绘制出了权力 运行图和防控图,从根本上 预防违法违纪问题的发生。 厂党委组织各管理科室、作 业区,对全厂的两级管理制 度结合实际逐一进行了审核 修订,使各项管理更加规范, 流程更加合规。累计修订制 度102个,新建制度19个,废 止制度4个。

坚持开展日常教育,突

出一个"实"字。以党支部为单位,充分利用"三会一课"和科务会、段务会等形式组织党员、管理人员和有业务处置权人员进行学习。在全厂范围内开展"挺纪在前、廉洁从业"宣传教育活动。坚持做好上岗前的副科级以上干部廉洁谈话工作,对7名科级干部进行了上岗前的廉洁谈话教育。

强化监督检查,突出一个"防"字。针对入厂煤的采样和检化验环节、化产品的发运环节以及辅料验收等容易出现风险的环节,该厂一方面不断完善管理制度,从流程上堵塞漏洞,防范问题的发生,一方面对这些环节强化监督检查,发现苗头性、倾向性的问题及时予以纠正,把问题解决在萌芽阶段。





^{设备物资采购部} 出台廉政谈话实施细则

■通讯员 武晓娟 报道

本报讯为贯彻落实全面从严治党要求,深入落实"两个责任",努力践行监督执纪"四种形态",切实做到对各类问题抓早抓小,严防小问题演变成大问题,近日,设备物资采购部结合部门实际,制定出台《廉政谈话实施细则(试行)》。

该细则阐述了廉政谈话的概念和谈话原则,明确了谈话对象,

将廉政谈话分为提醒谈话、党风 廉政建设责任制谈话及诫勉谈话 三类,同时列举出42种要被谈话 提醒的"问题清单",并对谈话的 程序、要求和结果运用作出了明 确规定。

该部要求,广大党员干部要自觉执行各项规定,正确履行岗位职责,对照细则中的"问题清单",通过自觉对照检查,清理掉自身的小毛病小问题,做到大错不犯、小错不沾,争做一名合格党员。

钢企公司 开展专项检查改进机关作风

■通讯员 **金晓青** 报道

本报讯为切实推进基层单位机关效能建设,改进工作作风,提升办事效率,近日,钢企公司纪检监察部门深入基层单位进行了

钢企公司分3个小组对9个 基层单位进行了专项检查。该公 司要求,各基层单位要高度重视 纪律作风建设,建立一级抓一级、层层抓落实的工作机制。各级领导干部要进一步统一思想,认清 形势,树立正确的价值观,增强纪律和规矩意识,转变工作作风,脚踏实地做好纪检监察工作,努力营造风清气正、勇于担当、团结协作、尽责至善的良好氛围。

职业病防治宣传进现场

为深入宣传贯彻《职业病防治法》,型材厂在各作业区现场的醒目位置设置了公告栏,对职业病危害防治及应急措施等内容进行了公示,进一步增强职工健康意识,提高自我防护能力。 秦瑞军 摄

(上接第一版)在太钢双翻车机铁路道岔联锁控制系统攻关中,面对专业设计院所技术封锁,李志宏带领小组成员从零开始,用4个月时间,先后攻克了可编程控制器输出脉冲频率与动态驱动电路参数的匹配等一道道技术难题,并且创新性地开发了排进路时自动控制铁路道岔进行股道转换等功能,提高了作业效率,保障了安全运行。该系统自2016年1月25日正式运行以来,取得了良好效果,由原来每天最多翻卸96节车厢,增加到最多翻卸140节车厢,生产效率提高了45.8%。

挑

现

价

值

在解决一个又一个难题的过程中,李志宏也迎来了他人生一个又一个高峰。太钢优秀科技工作者、首席自动化控制工程师、太原市五一劳动奖章、省国资委党委联系的高级专家,3项发明专利授权,5项发明专利授理,14项成果获奖,这一项项荣誉和成绩,充分体现了一名科技人员醉心技术的价值。

"李工不仅技术过硬,对待工作的态度也值得大家学习",任建中说,"不管多难的事,他从来不推诿,只要承担下来,花再多时间也要把它啃下来,做到最好。作为拥有一身技术的人,他乐于传帮带,培养年轻人,对技术毫不保留,所以年轻人都愿意跟他学,有他作榜样,我相信我们年轻一代技术人员会成长得更快更好。"

下属单位顶风违纪 馆长退休仍受处分

"觉得演员们演出辛苦,发 些演出补助理所应当,结果没 想到退休了还被处分。痛定思 痛,我身为上级主管单位负责 人,确实把关不严,违反了纪 律,真是后悔啊!"近日,海南省 琼中黎族苗族自治县文化馆原 馆长何丕杰懊悔地说。不久 前,已办理退休手续的何丕杰, 因履行主体责任不力,受到了 党内警告处分。

去年9月,琼中县纪委收到 群众反映县民歌展演团滥发补助的举报后,迅速成立调查组进 行调查核实。经查,2013年9 月和2014年5月,县民歌展演 团按照以往"惯例",制定并上 报了有关发放中秋节、国庆节、端午节补助款的方案,并报时任 县文化馆馆长何丕杰审批。

"为演员们谋些'福利',这 是往年的一贯做法,如果在我这 里停发,怕'得罪'下属单位,有 损自己的威信。"何丕杰打着自 己的"小算盘"。

7 小异岛。 几番思量后,何丕杰还是决 定同意县民歌展演团发放节日补助,并在上报的方案上签字。 据统计,县民歌展演团两次共发放补助款1.65万元。

"在下属单位违规发放补贴问题上,何丕杰不仅没有及时纠正错误做法,还怀有'树自己威信,博下属掌声'的错误观念,觉得不好推托,抹不开情面,怕'得罪'人,这是典型的履行主体责任不力、不担当、不作为。"县纪委相关负责人说,"打着'惯例'、'调动工作积极性'等旗号滥发补贴和'福利',这是党的纪律所不容忍的。"

"何丕杰身为党员领导干部,对下属单位监督不到位,不认真履行职责,把关不严,导致下属单位违规发放补助,造成了不良影响。根据《中国共产党纪律处分条例》相关规定,要追究其责任。"县纪委相关负责人边说边拿出《中国共产党问责条例》,"有权必有责、有责要担当、失责必追究。有了问责起来就更例,我们监督执纪问责起来就更

有底气了。对待落实主体责任不力、奉行好人主义的领导干部,我们态度坚决,坚持失责必问、问责必严,让党员领导干部受到警醒,激发担当精神。"

"不较真碰硬、一味当老好人,根子上还是党规党纪意识淡漠、把主体责任抛在了脑后。失责必追责,希望其他人从我身上得到一些警示。"何丕杰说。

"惩是为了治,从严问责的目的是倒逼责任落实。对于主体责任不落实,搞好人主义、一团和气以及不负责、不担当的领导干部,我们将严肃问责,坚决把该打的板子狠狠打下去!"县纪委有关负责人说。

摘自8月10日《中国纪检 监察报》

